
Прогрессивная шкала ИПН 
в Казахстане с 2026 года: 
что изменится и как будет 
работать новый порядок 
налогообложения

Как будет считаться ИПН?

А что с дивидендами?

С 1 января 2026 года в Казахстане вступает в силу 
новый Налоговый кодекс. Главное для инвесторов и 
работающих физлиц — введение прогрессивной 
шкалы подоходного налога (ИПН).

Теперь налоговая будет учитывать весь ваш доход: и 
тот, с которого ИПН уже удержан (например, с зар-
платы), и тот, который вы декларируете само-
стоятельно (например, с ценных бумаг, криптовалюты, 
зарубежных активов). Доход до 8 500 МРП (в 2026 ≈ 
42,5 млн ₸) — по ставке 10%. Все, что выше — 
облагается по ставке 15%

Для дивидендов — отдельная шкала:

До 230 000 МРП — 5%

Свыше — 15%



Проблема: налог с дивидендов удерживается у ис-
точника (эмитента), который не знает ваш совокупный 
доход. Поэтому, возможно, придется доплачивать 10% 
с превышения самостоятельно.




Предположим:

Зарплата за год — 40 млн ₸

Доход от прироста стоимости бумаг — 50 млн ₸

Совокупный доход: 90 млн ₸ (не считая дивидендов)

МРП = 5 000 ₸ → 8 500 МРП = 42,5 млн ₸

С зарплаты работодатель удержит:

40 млн × 10% = 4 млн ₸

С доходов, подлежащих декларированию (оставшиеся 
50 млн):

ИПН = 10% × 2,5 млн + 15% × 47,5 млн = 13,375 млн ₸

ИПН теперь зависит от общей суммы дохода, а не от 
источника. Ошибка в расчётах или декларации — риск 
штрафов. Владельцам ценных бумаг и активов за 
рубежом нужно быть особенно внимательными.

Пример расчета ИПН

Что это значит?


